

“上海携程亲子园虐童事件”追踪之二

家长发现更多证据 要求追责监督托儿班的员工

携程亲子园27名孩子体检,3名出现应激反应

上海携程亲子园“虐童”事件爆发后,引发社会广泛关注。继上海公安部门介入,并对3名工作人员刑拘后,又有家长曝出新的视频,称有证据表明虐童持续好几个月时间,并涉及另外两名老师。家长认为,这已不是个别现象,而是长期、持续的“集体”虐待。11月10日,携程集团副总裁施琦接受现代快报记者专访时回应,携程向公安部门进行了“全园报案”,该亲子园老师加园长、医生等一共20多个人,全都要接受调查。携程已将所有证据和相关视频提交警方,希望能迅速查明真相。

11月10日晚,携程又发布了“亲子园事件”的最新情况说明,公布亲子园关停处理方案以及儿童体检情况,截至当日已完成体检和心理咨询的孩子一共27人,心理咨询报告显示,有3名孩子有应激反应。携程还称,已经启动内部追责机制并开展调查,承诺将按最终调查结果对相关责任人做出严厉处罚,绝不姑息。



视频中的女子正在向多名孩子脸上抹芥末,并不时施以拳脚

携程亲子园事件发生后,又有家长曝出“虐童”新视频 网络截图

相关新闻

江苏出台文件——加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设

快报讯(记者 仲茜)连日来,有关上海携程亲子园员工涉嫌伤害幼儿事件被接连曝光,如何加强对幼儿园、托儿所等学前教育机构的监管,引发公众关注。近日,江苏出台《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的实施意见》,要求增加校园安全教育课时,加强校园安全管理体系,提升学校安全风险防控能力。

《实施意见》提出要求,不断深化学校安全风险防控体系建设,着力营造良好的教育环境和社会环境,切实把校园建设成为最安全、最阳光的地方,努力为学生健康成长、全面发展提供有力保障。同时强调“三个完善”,即完善学校安全风险预防体系,完善学校安全风险管控机制,完善学校安全事故处理和风险化解机制。

在具体实施方面,《实施意见》要求学校落实安全教育课时,小学初中每学年不少于4课时,可以在道德与法治、综合实践课程及班团队活动中安排。高中阶段在学科教学和综合实践课程中融入安全教育内容。

在校园安全管理方面,《实施意见》要求健全校园周边综合治理长效机制,在学校周边划定学生安全区域。要求强化安全管理主体责任,加强校园安全日常管理,严禁人员、车辆未经允许进入校园,要求幼儿园建立门禁系统或实行接送卡制度。强调配齐学校安保力量,逐步提高安保人员待遇,稳定队伍,优化结构,加强培训,提升素质,增强处置突发事件能力。要求完善学校安全技术防范系统,在校园主要区域安装高清视频监控,安装一键式紧急报警系统、校园周界报警装置或电子围栏设施,按规定配齐相关防卫器械。

《实施意见》还提出,可以采取政府购买服务等方式,引导和支持具备相应专业能力的机构或组织提供学校安全专业服务或产品,提高学校安全工作专业化水平。并要求严格校车安全管理,加强校车运营动态管控,全面整治、依法查处非法接送学生车辆,保障学生上下学交通安全。对围堵校门及学校周边道路,在校门口或校内聚集滋事扰乱,侮辱、威胁、恐吓、伤害师生或非法限制师生员工人身自由,利用网络或新闻媒介故意歪曲事实真相的,以及其他干扰学校正常教育教学秩序等“校园”行为,公安机关要及时坚决予以制止,涉嫌违法犯罪的依法予以处罚。

对话携程副总

携程副总接受快报记者采访:涉事园长仍未释放

11月10日下午2点,携程集团副总裁施琦在携程总部接受现代快报记者的专访,施琦表示携程在监管方面存在严重失职,亲子园开园后,就已安装视频监控,但项目负责人并未按要求抽查视频情况。对此,携程深感惭愧。另外,他还针对目前网上关于亲子园的几个热点问题做了回应。

《现代快报》:目前亲子园事件的最新进展是什么?听说家长们在视频中又发现两名教师涉嫌虐待孩子?

施琦:发现问题后,我们向公安局进行了全园报案,也把所有的证据、相关视频提交,希望政法机关能迅速查明真相,我们也在等公安部门的通报。我们将始终和受害员工站在一起,一起追究涉事人员及相关方的责任,并将追责到底。

《现代快报》:有传言亲子园园长郑燕已被释放?

施琦:园长第一次调查之后被释放了,后来又第二次进行调查,现在不知道是不是被刑拘了,但至少还在留置问题中。

《现代快报》:听说亲子园一共有21位老师,这其中还包括保育员?

施琦:亲子园大概招收了110个宝宝。5个班级,每个班级配备三四个老师。加上园长、医生等,一共有20多个人。

《现代快报》:有传言,事件中的老师让孩子吃芥末是老师要求孩子带来,让孩子体验一下味道?

施琦:我也听说了这事,但现在一切应该以官方的调查为准,我相信老师在公安机关交代出真相。

《现代快报》:携程办园的投入和补贴,亲子园的场地是否免费?

施琦:携程一开始在亲子园装修上投入了200来万元。后来亲子园的运营费用携程没有额外的补贴,但是携程免费提供800多平米的场地供亲子园使用。水、电、物业费费用都没有收取,这每年相当于有100来万。

《现代快报》:亲子园去年二月份曾被教育局叫停,具体是因为什么原因?

施琦:办幼儿园是需要资质的,我们并没有,所以一开始我们宣传的时候教育局看到了相关信息,就叫停了。后来经过

解释,我们开办的是针对内部员工的幼托机构,可以不要资质,(亲子园)才做起来。但另一方面,我发现资质或者说有一个认证是非常重要的,所以一直盯着妇联、工会,最终进入了政府实事工程项目,这才有了官方认证。我们也是先行先试,原本这也是一个三方共赢的事,没想到现在……

《现代快报》:下一步还会继续办园吗,是回归工会,还是有何别的打算?

施琦:办托儿机构不是一定要找个主管机构——工会或者妇联,从我们的角度,还是看员工是否有这个需求。原来,我们办了个亲子园,是希望先行先试,能做个好事。下一步,主要还是看员工的需求。继续办园,就得考虑怎么样做得更好、更规范,监控更到位。坦白地说,企业干这个活,压力真的很大。

我们非常希望政府能规范幼托市场,把幼托市场培育起来。这样员工能有更多的选择。

目前,我们还是着力于尽快把问题解决,我们承诺全力解决受害儿童与员工家属的生理与心理问题。

事件影响

其他“职工亲子工作室”也受到一些影响

上海市目前已经有59家职工亲子工作室,携程亲子园为首批12家试点单位。

10日中午,现代快报记者来到上海复大医院,据该医院工会主席马女士称,他们是在今年5月底拿到亲子工作室牌子的。马女士表示,作为企业福利的一部分,医院提供免费服务、免费营养餐,看护人员由志愿者担任,实际上也就是单位职工。“我在5月份也参观过携程的,当时是作为典范介绍的,那时候没想到会出这样的事

情!”马女士说,她希望这是个案,不要影响各方面的积极性。

随后现代快报记者又来到位于张江高科技园区的沪江教育科技(上海)股份有限公司,该公司的亲子工作室和携程亲子园一样,属于第一批12家“职工亲子工作室”试点单位之一。该公司公关部门负责人介绍,鉴于携程事件的影响较大,他们已经向员工下发了一份内部函件,为大家释疑解惑。

这份文件的大致内容是,沪江自己设立的“宝宝房”属于

公司内部福利,不收费,公司聘请的相关工作人员都由公司人力资源等部门直接聘用,与第三方无关。

此外,现代快报记者还找到静安区石门二路街道办事处,该街道的亲子工作室在第二批“职工亲子工作室”名单中。一名工作人员告诉记者,他们的亲子工作室还在筹建中,相关部门原本预计在年底解决资质认定问题,但目前因为携程亲子园的事,下一步还得等待具体的指示。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 陈彦琳



扫码观看家长曝出的新视频以及现代快报记者专访携程副总的视频

发现更多证据

家长要求追责 监督托儿班的员工

11月9日晚间开始,新浪微博上一位认证为上海携程托儿班幼儿家长“@叶子_perryeh”通过微博对外披露了许多关于亲子园的信息,并称从目前已经浏览过的监控视频来看,实际情况远比此前网上广为流传的严重,亲子园是长期、持续的“集体”虐待。

“@叶子_perryeh”的孩子在8月份已从亲子园毕业,虽然还没看到自己的孩子直接被打,但在回看监控视频时,他发现孩子同班上有孩子弯腰成U形,背靠墙上被椅子卡着腿,持续数分钟。“视频真的看不下去。难以想象我们在楼上写代码,楼下一堆员工亲娃就在集体被虐和看其他孩子被虐。”这位家长描述,在看监控视频时,很多家长边看边哭,基本上所有的班级都有虐待的现象。

另外,“@叶子_perryeh”还透露了事情的最新进展,目前,每天中午携程都会和家长们举行沟通会。在11月10日中午的沟通会上,家长们哭成一片,并要求将负责监督托儿班的员工列入追责。家长们正在提供更多证据,由携程组织再去新增报案。

此外,长宁区教育局一位工作人员对现代快报记者表示,现在此事已经明确是由长宁区妇联对社会回复。现代快报记者了解到,目前长宁区妇联尚未做出进一步的回应。